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令 和 元 年 第 １ 回 東 京 た ま 広 域 資 源 

循 環 組 合 議 会 臨 時 会 議 事 日 程 

 

令和元年７月２６日（金） 

                           午 後 ２ 時 ０ ０ 分 

 

日程第１ 諸般の報告 

日程第２ 仮議席の指定 

日程第３ 議長の選挙について 

日程第４ 議席の指定 

日程第５ 会議録署名議員の指名 

日程第６ 会期の決定 

日程第７ 副議長の選挙について 

日程第８ 管理者報告 

追加日程第１ 議案第５号 

       監査委員（議会選出）の選任につき同意を求めることについて 
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出席 

 第１番  中 島 正 寿 君     第２番  高 口 靖 彦 君 

第３番  土 屋 美恵子 君     第４番  大 城 美 幸 君 

第５番  鴨 居 孝 泰 君     第６番  臼 井 克 寿 君 

第７番  小 山   満 君     第８番  丸 田 絵 美 君 

第９番  松 葉 ひろみ 君     第10番  湯 沢 綾 子 君 

第11番  中 江 美 和 君     第12番  谷   和 彦 君 

第13番  小 林 美 緒 君     第14番  本 橋 たくみ 君 

 第15番  高 原 幸 雄 君     第16番  串 田 金 八 君 

 第17番  栗 山 たけし 君     第18番  東 口 正 美 君 

 第19番  西 上 ただし 君     第20番  梶 井 琢 太 君 

 第21番  宮 﨑 正 巳 君     第22番  岩 崎 みなこ 君 

 第23番  榎 本 久 春 君     第24番  中 嶋   勝 君 

 第25番  浜 中 のりかた君      

 

欠席議員 

第26番  石 川   修 君 

 

説明のため出席した者 

 管 理 者       石 阪 丈 一 君 副管理者     渡 部   尚 君 

副管理者       阿 部 裕 行 君  

事務局長       戸 谷 嘉 孝 君 総務課長     佐 藤 公 一 君 

適正化・広報担当参事    村 松   哲 君 参事兼環境課長  加 園   栄 君 

参事兼事業調整課長    加 藤 和 夫 君 業務課長     大和田 智 也 君 

エコセメント担当参事   竹 内 高 広 君 会計管理者    小田島 一 生 君 

 

職務のため出席した者 

 書  記  富 田 和 孝 君     書  記  根 津 優 一 君 

 書  記  山 中 康 弘 君     書  記  髙 橋 信 勝 君 
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令 和 元 年 第 １ 回 東 京 た ま 広 域 

資 源 循 環組 合 議会 臨時 会 会 議 録 

 

                          日 時 令和元年７月26日（金） 

                              午 後 ２ 時 ０ ０ 分 

                          場 所 東京自治会館大会議室 

 

                               午後２時００分開会 

 

○臨時議長（土屋 美恵子君） お待たせいたしました。 

  臨時議長を務めさせていただきます武蔵野市議会選出の土屋美恵子でございます。全員協

議会に引き続き、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

  ただいまの出席議員は25名であります。定足数に達しておりますので、これより令和元年

第１回東京たま広域資源循環組合議会臨時会を開会いたします。 

  それでは、議事日程に入ります前に、正副管理者より自己紹介をお願いいたします。 

○管理者（石阪 丈一君） 管理者、町田市長の石阪でございます。どうぞよろしくお願いい

たします。 

○副管理者（渡部  尚君） 皆さん、こんにちは。副管理者を仰せつかっております、東村

山市長の渡部尚でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○副管理者（阿部 裕行君） 私のほうももう１人の副管理、副管理者は３人おりますが、多

摩市の市長の阿部裕行です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○臨時議長（土屋 美恵子君） ありがとうございました。 

 

[日程第１]諸般の報告 

 

○臨時議長（土屋 美恵子君） 日程第１、諸般の報告を行います。 

  各組織団体議会の役職者改選等により当組合議会議員にも多数の交代がございましたこと

を、まずもってご報告申し上げます。これに伴いまして、当組合議会議員の構成は、ご配付

しました議会議員名簿のとおりでございます。 

  当議会の傍聴者数につきましては15名までといたします。 
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  また、報道機関の写真、テレビカメラの撮影は管理者報告からとし、撮影位置につきまし

ては、指定の記者席から行うものといたします。 

 

[日程第２]仮議席の指定 

 

○臨時議長（土屋 美恵子君） 日程第２、仮議席の指定を行います。 

  仮議席は、ただいま着席のとおりといたします。 

  なお、各議員の議席番号及び氏名は、お手元に配付されております議席一覧表のとおりで

ございます。 

 

[日程第３]議長の選挙について 

 

○臨時議長（土屋 美恵子君） 日程第３、議長の選挙についてを議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  選挙の方法については、全員協議会での決定に従い、地方自治法第118条第２項の規定に

基づき、指名推選の方法にいたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○臨時議長（土屋 美恵子君） ご異議なしと認めます。 

  よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

  お諮りいたします。 

  指名推選の方法は、臨時議長において指名することにいたしたいと思いますが、これにご

異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○臨時議長（土屋 美恵子君） ご異議なしと認めます。 

  よって、指名推選の方法は臨時議長において指名することに決定いたしました。 

  議長に、第12番、谷和彦議員を指名いたします。 

  お諮りいたします。 

  ただいま、臨時議長において指名いたしました第12番、谷和彦議員を議長の当選人に定め

ることにご異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 
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○臨時議長（土屋 美恵子君） ご異議なしと認めます。 

  よって、ただいま指名いたしました第12番、谷和彦議員が当選されました。 

  ただいま議長に当選されました谷和彦議員が議場におられますので、本席から、会議規則

第30条第２項の規定による当選の告知をいたします。 

  これで私の臨時議長の役目を終わらせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

  それでは、これより議長に議事進行をお願いいたしたいと思います。議長、議長席にお着

きをお願いいたします。 

［臨時議長退席・議長着席］ 

○議長（谷  和彦君） ただいま、皆様より議長にご推挙いただきました日野市議会議員の

谷和彦です。 

  東京たま広域資源循環組合議会の運営に対しまして、会の公平・公正に努めてまいります

ので、皆様方のご協力をよろしくお願いいたします。 

  ご案内かどうかわかりませんけれども、日野市は先日、今月の１日にＳＤＧｓの未来都市

に選定されました。そういったことで、首相官邸のほうで職員のほうが認定証の交付を受け

てきたわけなんですけれども、当組合にも大変関係する生態系への影響や大気汚染に対する

暮らしへの影響も今後しっかりと取り組んでいくということで、この一組との関係も大変深

くなると思いますので、今後ともよろしくお願いいたします。 

  それでは、以降、着座にて進行させていただきます。 

 

[日程第４]議席の指定 

 

○議長（谷  和彦君） それでは、引き続き会議を進めます。 

  日程第４、議席の指定を行います。 

  議席は、会議規則第３条第１項の規定に基づき、議長において指定いたします。 

  議席は、ただいま着席のとおりといたします。なお、各議員の議席番号及び氏名は、お手

元に配付されております議席一覧表のとおりであります。 

 

[日程第５]会議録署名議員の指名 

 

○議長（谷  和彦君） 日程第５、会議録署名議員の指名を行います。 
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  会議録署名議員は、会議規則第89条の規定により、議長において、第７番、小山満議員、

第17番、栗山たけし議員を指名いたします。 

 

[日程第６]会期の決定 

 

○議長（谷  和彦君） 日程第６、会期の決定を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本臨時会の会期は本日１日といたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（谷  和彦君） ご異議なしと認めます。 

  よって、会期は本日１日と決定いたしました。 

 

[日程第７]副議長の選挙について 

 

○議長（谷  和彦君） 次に、日程第７、副議長の選挙についてを議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  選挙の方法については、全員協議会での決定に従い、地方自治法第118条第２項の規定に

基づき、指名推選の方法にいたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（谷  和彦君） ご異議なしと認めます。 

  よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。 

  お諮りいたします。 

  指名推選の方法は、議長において指名することといたしたいと思いますが、これにご異議

ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（谷  和彦君） ご異議なしと認めます。 

  よって、指名推選の方法は議長において指名することに決定いたしました。 

  副議長に、第20番、梶井琢太議員を指名いたします。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議長において指名いたしました第20番、梶井琢太議員を副議長の当選人に定める
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ことにご異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（谷  和彦君） ご異議なしと認めます。 

  よって、ただいま指名いたしました第20番、梶井琢太議員が当選されました。 

  ただいま副議長に当選されました梶井議員が議場におられますので、本席から、会議規則

第30条第２項の規定による当選の告知をいたします。 

  副議長、自席にてご挨拶をお願いいたします。 

○副議長（梶井 琢太君） ただいま副議長に選出されました梶井と申します。議長を支えな

がら円滑な議事進行に努めてまいります。皆様のご協力、よろしくお願いいたします。 

○議長（谷  和彦君） ありがとうございます。 

 

[日程第８]管理者報告 

 

○議長（谷  和彦君） 日程第８、管理者報告を行います。説明を求めます。 

  石阪管理者。 

○管理者（石阪 丈一君） 議員の皆様方におかれましては、お忙しい中お集まりをいただき

まして、まことにありがとうございます。 

  また、先ほど選出をされました谷議長、梶井副議長、どうぞよろしくお願いいたします。 

  本年は、組合議会の改選期に当たりまして、多くの議員が交代をされております。議員の

皆様方におかれましては、お気持ちも新たに本議会に臨まれていらっしゃることと存じます。

重ねてではありますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、私から当組合を取り巻く最近の状況につきまして、報告をさせていただきます。 

  まず初めに、現在の処分場の管理運営状況についてでございますが、各組織団体の皆様方

のご協力によりまして、焼却灰の受け入れは極めて順調に進んでおります。 

  しかし、二ツ塚、谷戸沢、両処分場ともに供用開始から相当な年数が経過していることも

ございまして、施設の老朽化に伴う修繕、あるいは更新が必要な設備等が大変多くなってお

ります。このため、処分場を安全かつ適正に管理していくために必要な維持管理経費につき

ましては、今後増大していくことが避けられない状況にございます。私どもの内部努力とい

うものも継続しつつ、廃棄物の減容量化とあわせて、歳出の増を抑制をしていきたいと考え

ております。 



 - 8 - 

  次に、埋立の終了いたしました谷戸沢処分場の自然再生も順調であります。 

  ４年連続して谷戸沢でフクロウの営巣が確認をできました。 

  それから、６月20日には地元日の出町の小学生を招待してオオムラサキの放蝶会を開催し、

また、翌々日６月22日には一般の市民を対象としたオオムラサキの見学会を開催をいたしま

した。見学会当日は、あいにくの雨の天気にもかかわらず大勢の方々にお越しをいただき、

喜んでいただきました。 

  今後もこうした事業を通じて、処分場の安全性や自然回復の状況について積極的にＰＲを

していきたいと考えております。 

  最後になりますが、多摩400万人のごみの最終処分を日々行うことができますのも、地元

の日の出町の皆様のご理解、ご協力によります。今後も日の出町、そして処分場周辺の住民

の皆様との信頼関係を維持し、各組織団体の皆様方と連携しながら、処分場の円滑な管理運

営に努めてまいります。 

  組合議員の皆様方におかれましては、引き続きご協力、ご支援を賜りますようお願い申し

上げ、私からの報告とさせていただきます。 

○議長（谷  和彦君） ありがとうございました。 

  続きまして、事務局より説明を願います。 

  戸谷事務局長。 

○事務局長（戸谷 嘉孝君） それでは、私から経過報告をさせていただきます。 

  議案書２ページから５ページにございます組合関係事業記録につきまして、前回、平成31

年２月21日開催の定例会以降、現在までお示ししてございます。 

  ２ページの各委員会関係でございます。技術委員会などの各種委員会の開催状況をお示し

しているところでございます。 

  まず、両処分場にまたがるものといたしまして、６月７日に第41回技術委員会を開催いた

しました。技術委員会では、廃棄物関係の専門家である大学教授５名の委員に対しまして、

平成30年度全体の谷戸沢処分場並びにエコセメント化施設を含む二ツ塚処分場、その周辺環

境などの調査結果等につきまして報告を行い、周辺環境に影響を与えることがなく、良好に

処分場の管理運営が行われていることを確認していただいたところでございます。 

  ７月４日には、組織団体の部長職で構成される第５回運営計画検討委員会を開催し、エコ

セメント事業の委託期間が終了いたします令和８年度以降の焼却残渣の処理方法につきまし

て、今後検討すべき内容や検討スケジュール等の確認を行いました。 
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  続きまして、谷戸沢処分場関係でございます。 

  順不同となりますが、６月18日に第45回環境保全調査委員会を開催いたしました。当日は、

日の出町第３自治会、学識経験者、日の出町職員及び循環組合職員で構成される10名の委員

の出席のもと、技術委員会で報告された谷戸沢処分場やその周辺環境の調査結果につきまし

て報告を行いまして、谷戸沢処分場やその周辺環境について、これまで同様に安全かつ安定

的に推移していることを確認していただいたところでございます。 

  ３月28日及び７月12日に第３自治会監視委員会が開催され、第３四半期及び第４四半期に

おける谷戸沢処分場やその周辺の環境調査報告を行いました。 

  続きまして、二ツ塚処分場関連でございます。 

  ３月27日及び７月８日に第22自治会対策委員会が開催されました。この委員会では、二ツ

塚処分場の埋立進捗状況や環境調査報告のほか、エコセメント化事業の進捗状況等について

報告いたしました。 

  次に、３ページにまいります。処分場埋立及びエコセメント関係でございます。 

  こちらの表は、平成31年１月から４月までの処分場の埋立状況とエコセメント化施設の稼

働状況を記載しております。 

  初めに、処分場の埋立状況につきましては、各組織団体でのリサイクルの取り組みが進み、

不燃ごみの搬入がなかったことから、平成30年度の埋立はございませんでした。 

  平成18年のエコセメント化施設の稼働により、焼却残渣は埋立処分することなく、全量を

エコセメントの原料として活用しております。 

  埋立進捗率は、平成31年４月末日現在、44.7％でございます。前回報告した進捗率と同数

値で、変動はございません。 

  続きまして、エコセメント化施設につきましては現在も順調に稼働しております。焼却残

渣の受入量、エコセメントの出荷量の詳細につきましては、後ほど、この表をごらんいただ

きたいと思います。 

  循環組合におきましては、施設全般について、今後も安全・安心の管理運営を行ってまい

ります。 

  ４ページをお開き願います。 

  上段の環境関係でございます。 

  まず、谷戸沢処分場、二ツ塚処分場及びエコセメント化施設における公害防止協定等に基

づく水質等の調査結果等についてでございます。平成31年３月29日に平成30年度第３四半期
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分を、令和元年７月17日に第４四半期分を含めた平成30年度１年間の水質等の調査結果を公

表いたしました。 

  また、本年５月22日から29日にかけまして、今年度第１回目となる処分場敷地内大気中ダ

イオキシン類調査を実施しております。 

  下の段の搬入廃棄物適正化関係でございます。 

  ５月22日から29日まで、組織団体及び搬入団体の職員等が最終処分場において、処分場建

設の経緯や地元と締結しております公害防止協定の内容等を学ぶことを目的といたしました、

処分場視察研修会を３回実施いたしまして、計128名の受講がございました。 

  また、６月14日には、日の出町議会議員全員協議会におきまして、処分場管理運営状況を

報告いたしました。 

  ７月２日から７月18日には中間処理施設６施設への立入検査を実施いたしまして、いずれ

も適正な処理・運営が行われていることを確認しております。 

  ５ページにまいりまして、広報関係その他の広報事業についてです。 

  ６月９日、組合広報紙「たまエコニュース第73号」を発行いたしました。 

  見学事業につきましては、６月20日に、地元日の出町立平井小学校の児童50名、先生３名

をお招きいたしまして、環境学習の一環といたしまして、オオムラサキの放蝶会を開催いた

しました。 

  また、６月22日には、一般の方を対象に、里山的自然環境が回復いたしました谷戸沢処分

場の見学とあわせてオオムラサキ見学会を開催し、約700名の方にご参加いただいたところ

でございます。 

  三多摩は一つなり交流事業につきましては、地域住民の相互理解における三多摩は一つな

りの精神に基づき、組織団体の住民と日の出町住民との相互理解を深めるとともに、処分場

の円滑な運営推進を図ることを目的といたしまして、平成11年度から実施しております。そ

の実施状況が記載されております。 

  簡単ではございますが、私からの経過報告につきましては以上でございます。 

○議長（谷  和彦君） ただいまの報告について、何かご質問はございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（谷  和彦君） 以上をもって管理者報告を終わります。 

 

[追加日程第１]議案第５号 監査委員（議会選出）の選任につき同意を求めることについて 
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○議長（谷  和彦君） 現在、組合議員の改選に伴い、議会選出の監査委員が欠員となって

おります。 

  ただいま、管理者より追加議案の提出がございましたので、日程に追加したいと思います

が、これにご異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（谷  和彦君） ご異議なしと認めます。 

  よって、この際、議案第５号 監査委員の選任につき同意を求めることについてを日程に

追加し、議題といたします。 

  それでは、ただいまより議案を配付いたしますので、しばらくお待ちください。 

［追加日程配付］ 

○議長（谷  和彦君） 追加議案の配付が終わりました。 

  地方自治法第117条の規定に基づき、第19番、西上ただし議員の退席を求めます。 

［19番 西上ただし君退席］ 

○議長（谷  和彦君） 管理者より提案理由の説明を求めます。 

  石阪管理者。 

○管理者（石阪 丈一君） 議案第５号 監査委員（議会選出）の選任につきまして同意を求

めることについて、ただいまご配付を申し上げました追加議案書をごらんいただきたいと思

います。 

  議案第５号 監査委員（議会選出）の選任につき同意を求めることについての提案理由を

ご説明申し上げます。 

  これまで議会選出の監査委員でありました昭島市の大島ひろし議員は、４月30日をもって

任期満了となりました。よって、現在、議会選出の監査委員が欠員となっておりますので、

後任者について選任の同意を求めるものでございます。 

  後任は、清瀬市の西上ただし議員にお願いをしたいと存じます。 

  よろしくご審議の上、ご同意を賜りますようお願いを申し上げます。 

○議長（谷  和彦君） 以上をもって説明は終わりました。 

  お諮りいたします。 

  本件について、質疑及び討論を省略して直ちに採決いたしたいと思いますが、ご異議ござ

いませんか。 
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［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（谷  和彦君） ご異議なしと認め、これより採決いたします。 

  議案第５号 監査委員の選任につき同意を求めることについて、原案のとおり同意するこ

とにご異議ございませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（谷  和彦君） ご異議なしと認めます。 

  よって、本件は、これに同意することに決しました。 

  西上ただし議員の入場を求めます。 

［19番 西上ただし君入場］ 

○議長（谷  和彦君） ただいま監査委員の選任で同意を受けました西上ただし議員にご挨

拶をお願いいたします。 

○19番（西上 ただし君） ただいま監査委員のご推挙をいただきました清瀬市選出の西上た

だしでございます。議会を代表して職務を全うし取り組んでまいりたいと思いますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

○議長（谷  和彦君） 以上をもちまして議事日程は終了いたしましたが、事務局より発言

の申し出がありましたので、お願いいたします。 

  総務課長。 

○総務課長（佐藤 公一君） 事務局から、組合議員の皆様の視察日程につきまして、２点、

事務連絡を申し上げます。 

  １点目は、当組合が管理する二ツ塚・谷戸沢の両処分場及びエコセメント化施設の視察に

ついてでございます。 

  先日、各団体の清掃担当課を通じまして文書によりご連絡をさせていただきましたとおり、

当組合が管理する両処分場及びエコセメント化施設をごらんになられたことのない議員の

方々を対象としまして、ご用意をさせていただいたものでございます。 

  日時は、８月20日火曜日及び22日木曜日とさせていただいております。時間は、午後１時

20分から４時ごろの予定でございます。 

  両日とも同じ内容でございますので、いずれかの日程をお選びいただきまして、清掃担当

課を通じまして７月31日までにご回答いただきますようお願いいたします。 

  ２点目は、組合議会及び事務連絡協議会の合同行政視察についてでございます。 

  当組合では、２年に一度、廃棄物行政の見聞を広めるため、他の地域に所在する廃棄物関
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連施設の視察を、組合議会議員、正副管理者及び組織団体清掃担当部長で構成する事務連絡

協議会の合同で実施しております。 

  日程につきましては、11月15日金曜日を予定させていただいております。 

  視察先は、山梨県笛吹市にございます中間処理施設の甲府・峡東クリーンセンター及び隣

接する最終処分場である、かいのくにエコパークを予定しております。詳細が決まり次第、

改めてご連絡をさせていただきますので、ぜひ議員の皆様のご参加をお願い申し上げます。 

  なお、２点目の行政視察に関する組合議会の議員派遣につきましては、本年10月の第２回

定例会に上程し、ご審議をいただく予定でございます。 

  事務局からの事務連絡は以上でございます。 

○議長（谷  和彦君） 以上で、本日の議題は全て終了いたしました。 

  これをもって、令和元年第１回東京たま広域資源循環組合議会臨時会を閉会いたします。 

  議事進行にご協力いただき、ありがとうございました。 

 

                               午後２時２６分閉会 
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